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OPIS TECHNICZNY

1. STAN ISTNIEJĄCY

Istniejąca organizacja ruchu na ul. Rubinowej obejmuje oznakowanie pionowe i poziome. Oznakowanie poziome wykonane jest jedynie na skrzyżowaniu z DW 329 (P-7a, P-10 i P-13). Pionowe oznakowanie występuje w postaci znaków: A-7, A-17, B-20, B-33 oraz D-6. 
2. CHARAKTERYSTYKA DROGI I RUCHU NA DRODZE
Droga przebiega całkowicie w terenie zabudowanym. Stanowi dojazd do budynków mieszkalnych, pół, obiektu handlowego i niewielkiego zakładu produkcyjnego. Droga jest klasy D. Kategoria ruchu KR1. Szerokość jezdni wynosi 5,5m i w zakresie objętym niniejszym opracowaniem wykonana jest z betonu asfaltowego. Wzdłuż drogi, po obu jej stronach, przebiega gruntowe pobocze. 
Ul. Rubinowa jest drogą dojazdową. Odbywa się tu jedynie ruch lokalny mieszkańców. Droga nie jest głównym szlakiem transportowym. Średni dobowy ruch (SDR) wynosi 300 p/dobę.

3. CHARAKTERYSTYKA PROJEKTOWANEJ INWESTYCJI
Niniejszy projekt czasowej organizacji ruchu powstał na potrzeby budowy wodociągu oraz kanału sanitarnego w ul. Rubinowej w Ruszowicach. Oba rurociągi zaprojektowano wzdłuż północnej krawędzi działki drogowej. 

Projektowany wodociąg ma długość ok.354,0m, a jego trasę wyznaczają punkty charakterystyczne W01 – W11. Na wodociągu w odległościach ok. 140-150m zaprojektowano hydranty podziemne DN80 (HP01 i HP02) z odcięciem zasuwami z miękkim uszczelnieniem. Od wodociągu w kierunku posesji zaprojektowano przyłącza (Sw01 – Sw16), które należy zakończyć zasuwą bądź zaślepić korkiem (szczegóły na rysunku profili przyłączy) na granicy działki drogowej i prywatnej. Sieć wodociągową zakończyć w punkcie W11 trójnikiem ze ślepym kołnierzem, aby móc w przyszłości dołączyć kolejny odcinek sieci.

Zaprojektowano grawitacyjny kanał sanitarny o długości 353,3m, a jego trasę wyznaczają punkty lokalizacji studni rewizyjnych: Sd01 – Sd11. Do posesji zaprojektowano sięgacze Sk01 – Sk16, które należy zakończyć na granicy działki drogowej i prywatnej. Połączenia sięgaczy z kanałem głównym wykonać w studniach rewizyjnych lub poprzez montaż studni przyłączeniowych Dn600.

Działki, do których należy wykonać przyłącza obu sieci to: 17, 18/8, 19/1, 19/3, 19/5, 20/3, 23/2, 24/1, 24/5, 24/8, 24/9, 24/10, 24/11, 24/12, 24/13 i 24/14.

Pod istn. zjazdem na dz. nr ewid. 20/4 na proj. wodociągu należy wykonać rurę ochronną stalową Dn219,1/12,5 o długość 9,8m. W miejscach kolizji projektowanych sieci z kablami elektroenergetycznymi należy te ostatnie zabezpieczyć, poprzez montaż rur ochronnych dwudzielnych A110PS o długościach wskazanych na rys. planu sytuacyjnego.
4. PROJEKTOWANA STAŁA ORGANIZACJA RUCHU
Umieszczenie znaków drogowych w pasie drogowym musi odpowiadać wymaganiom rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach.

Z uwagi na to, że roboty w pierwszym etapie muszą być prowadzone w bliskiej odległości od skrzyżowania, w tym czasie znaki po wschodniej stronie robót należy rozmieścić zgodnie z Rys. 2a. 
Kiedy obszar robót odsunie się od skrzyżowania na odległość min. 100,0m należy go oznakowywać zgodnie ze schematem przedstawionym na Rys. 2b. 

Na żadnym etapie robót nie przewiduje się całkowitego zamknięcia ulicy. Prace prowadzone bezpośrednio przed zjazdami na posesje winny być planowane w uzgodnieniu z właścicielem posesji i nie powinny trwać dłużej niż 1 dzień roboczy, tzn. aby po zakończeniu dnia roboczego dojazd od posesji był możliwy. 

Projektowana czasowa organizacja ruchu, obejmuje oznakowanie pionowe oraz urządzenia bezpieczeństwa ruchu. Zachowana zostanie szerokość jezdni równa 2,75m. Przejazd pojazdów kontrolowany będzie przez osoby uprawnione do kierowania ruchem.

Roboty należy zabezpieczyć i oznakować zgodnie z „Instrukcją oznakowania robót prowadzonych w pasie drogowym”. Długość zamkniętego odcinka między zaporami nie powinna wynosić więcej niż 30,0m.
Prace na zjeździe publicznym do obiektu handlowego należy podzielić na 2 etapy, tak by umożliwić ciągły dojazd pojazdów osobowych do obiektu.

Prace dotyczące przyłączy prowadzonych w poprzek drogi winny być krótkotrwałe, bez rozbierania całej nawierzchni drogi. W tym czasie może dojść do zablokowania ruchu w ul. Rubinowej.
Do wygrodzenia wzdłuż jezdni stosuje się zapory drogowe pojedyncze U-20a oraz znaki U-21a i U-21b ustawiane co 10 m. Do wygrodzenia poprzecznego stosuje się zaporę U-20b ze znakiem B-41 (wraz z tabliczką T-0 o treści Przejście drugą stroną ulicy) i odpowiednio tablice prowadzące ciągłe w lewo U-3d 1200mm  i w prawo U-3c 1200mm (na zaporze typu U-3d/c stosuje się światła ostrzegawcze U-35). Dodatkowe oznakowanie, projektowane zgodnie z „Instrukcją oznakowania robót prowadzonych w pasie drogowym”, realizowane jest za pomocą znaków pionowych: A-12b, A-12c, A-14, B-25, B-27, 
B-41.
Prace prowadzić w dzień, przy dobrej widoczności. Przez pozostały czas należy zapewnić dojazd do posesji oraz przejezdność drogi poprzez przesunięcie barier do krawędzi jezdni pozostawiając min. 4,5m szerokości drogi. 
Do oznakowania pionowego należy zastosować znaki z grupy wielkości „duże”.
Termin wprowadzenia czasowej organizacji ruchu przewiduje się na II kwartał  2017 r.
5. ZESTAWIENIE ZNAKÓW
Projektowane znaki pionowe:

A-12b - 1 szt.
A-12c - 1 szt.

A-14 - 2 szt.

B-25 - 2 szt.

B-27 - 2 szt.
B-41 - 2 szt.

B-33 - 1 szt.

T-0 – 2 szt.
Projektowane urządzenia bezpieczeństwa ruchu: U-20a – 30mb., U-20b – 2 szt. (2750mm), 
U-3c_1200mm –  1 szt., U-3d_1200mm –  1 szt., U-21a - 2 szt., U-21b - 2 szt., U-35 – 4 szt.
6. PODSTAWA PRAWNA

Podstawa do opracowania projektu:

1. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzaniem (Dz. U. 2003 nr 177 poz. 1729).
2. Rozporządzenie Ministra infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. 2003 nr 220 poz. 2181).
3. Rozporządzenie Ministrów Infrastruktury oraz Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 31 lipca 2002 r. w sprawie znaków i sygnałów drogowych (Dz. U. 2002 nr 170 poz. 1393).
