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OPIS TECHNICZNY

1. PRZEDMIOT I ZAKRES OPRACOWANIA

Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt budowlany sieci wodociągowej i sieci kanalizacji sanitarnej zlokalizowanych w ul. Rubinowej w miejscowości Ruszowice, gm. Głogów. Projekt swoim zakresem obejmuje:

- budowę sieci wodociągowej,

- budowę sięgaczy wodociągowych (do granicy dz. prywatnych),

- budowę węzłów hydrantów podziemnych,

- budowę sieci kanalizacji sanitarnej,

- budowę sięgaczy kan. sanitarnej (do granicy dz. prywatnych),

- włączenie proj. odcinków do istniejących w dz. nr ewid. 20/5 sieci. 
Niniejszy projekt opracowano w oparciu o :

- zlecenie inwestora,

- warunki techniczne: WK.7021.81.2016-1 z dn. 27.04.2016 r.
- mapa do celów projektowych w skali 1:500,

- normy i normatywy do projektowania.

2. ISTNIEJĄCY STAN ZAGOSPODAROWANIA TERENU
W chwili obecnej nieruchomości zlokalizowane wzdłuż ul. Rubinowej w Ruszowicach nie posiadają podłączenia do sieci wod.-kan. Każdy budynek posiada na działce własne ujęcie wody, a także system rozprowadzania ścieków bytowych do gruntu (tzw. przydomowe oczyszczalnie ścieków) lub szczelne zbiorniki asenizacyjne. 
Na działce 20/5 znajduje się zjazd publiczny do dz. nr ewid. 20/4. Na działce 21/2 przebiega ul. Rubinowa o przekroju drogowym, nawierzchni z betonu asfaltowego o szerokości ok. 4,2m.
Na działce nr ewid. 20/5 znajdują się zakończenia istniejących sieci wod.-kan. w postaci wodociągu Dn100 oraz grawitacyjnego kanału sanitarnego Dn200.

3. 
PROJEKTOWANE ZAGOSPODAROWANIE TERENU
Projektowane sieci należy włączyć do istniejących w dz. nr ewid. 20/5. Wpięcie do sieci wodociągowej wykonać za pomocą trójnika oraz zasuwy z miękkim uszczelnieniem. Włączenie do sieci sanitarnej wykonać do istn. studni inspekcyjnej. 
Oba rurociągi zaprojektowano wzdłuż północnej krawędzi działki drogowej. 
Projektowany wodociąg ma długość ok.354,0m, a jego trasę wyznaczają punkty charakterystyczne W01 – W11. Na wodociągu w odległościach ok. 140-150m zaprojektowano hydranty podziemne DN80 (HP01 i HP02) z odcięciem zasuwami z miękkim uszczelnieniem. Od głównego wodociągu w kierunku posesji zaprojektowano sięgacze (Sw01 – Sw16), które należy zakończyć zasuwą bądź zaślepić korkiem (szczegóły na rysunku profili przyłączy) na granicy działki drogowej i prywatnej. Sieć wodociągową zakończyć w punkcie W11 trójnikiem ze ślepym kołnierzem, aby móc w przyszłości dołączyć kolejny odcinek sieci.
Zaprojektowano grawitacyjny kanał sanitarny o długości 353,3m, a jego trasę wyznaczają punkty lokalizacji studni rewizyjnych: Sd01 – Sd12. Do posesji zaprojektowano sięgacze Sk01 – Sk16, które należy zakończyć na granicy działki drogowej i prywatnej. Połączenia sięgaczy z kanałem głównym wykonać w studniach rewizyjnych lub poprzez montaż studni przyłączeniowych Dn600.
Działki, do których należy wykonać przyłącza obu sieci to: 17, 18/8, 19/1, 19/3, 19/5, 20/3, 23/1, 23/2, 24/1, 24/5, 24/8, 24/9, 24/10, 24/11, 24/12, 24/13 i 24/14.

Pod istn. zjazdem na dz. nr ewid. 20/4 na proj. sieci wodociągowej należy wykonać rurę ochronną stalową Dn219,1/12,5 o długość 9,8m. W miejscach kolizji projektowanych sieci z kablami elektroenergetycznymi należy te ostatnie zabezpieczyć, poprzez montaż rur ochronnych dwudzielnych A110PS o długościach wskazanych na rys. planu sytuacyjnego.

4. SIEĆ WODOCIĄGOWA
Główny wodociąg projektowanej sieci wykonać z rur PE100 SDR11 PN16 o średnicy 110/10. Sieć wodociągową należy rozbudować o sięgacze z rur PE100 SDR11 PN16 o średnicach 40/3,7; 50/4,6; 63/5,8, 75/6,8 i 90/8,2. Dobór średnic wg rysunku profili przyłączy.
Głębokość posadowienia wodociągu pokazano na profilu sieci, przy czym głębokość
przykrycia przewodu powinna wynosi hz+0,4m. Dla strefy klimatycznej gm. Głogów hz wynosi 0,8m, więc głębokość ta nie może by mniejsza ni 1,2 m. Pod kolanami, trójnikami i zasuwami należy wykonać bloki oporowe.
Przy prowadzeniu wodociągu zachować minimalną odległość przewodów rurowych od pozostałych przewodów prowadzonych równolegle: 
- kabli elektroenergetycznych i telekomunikacyjnych – 0,8m, 
- drzew – 2,0m.

Rury położyć na warstwie podsypki piaskowej grubości 15cm i obsypać z góry i z boków warstwą piasku grubości 30cm.
Przed zasypaniem, nad wykonaną siecią wodociągową na wysokości 40cm ponad rurami ułożyć
taśmę lokalizacyjno-ostrzegawczą z wkładką metalową. Zasypanie wykopu możliwe jest jedynie po przeprowadzeniu prób szczelności.
4.1.  UZBROJENIE

Na projektowanej sieci wodociągowej zaprojektowano zasuwę w 319,3m za punktem Sw12’ oraz hydranty podziemne DN80 (HP01 i HP02). Węzły hydrantowe HP01 i HP02 oraz każde z przyłączy należy wyposażyć w zasuwy dobierając właściwą średnicę. Montować zasuwy miękko uszczelnione. Każdą zasuwę wyposażyć w obudowę teleskopową oraz żeliwną skrzynkę uliczną. Hydranty podziemne również zabudować w żeliwnych skrzynkach ulicznych.
4.2. BLOKI OPOROWE

Bloki oporowe należy umieszczać przy wszystkich węzłach (odgałęzieniach, zmianach kierunku) oraz pod zasuwami, trójnikami, kolanami i hydrantami. Blok oporowy powinien by tak ustawiony, aby swą tylną ścianą opierał się o grunt nienaruszony. W przypadku braku możliwości spełnienia tego warunku, należy przestrzeń między tylną ścianą bloku, a gruntem rodzimym zalać betonem klasy B15 przygotowanym na miejscu. 

Odległość między blokiem oporowym i ścianką przewodu wodociągowego powinna być nie mniejsza niż 0,1m. Przestrzeń między przewodem, a blokiem należy zalać betonem klasy B15 izolując go od przewodu dwoma warstwami papy. Wykop do rzędnej wierzchu bloku można wykonywać dowolną metodą, natomiast poniżej - do rzędnej spodu bloku, wykop należy pogłębić ręcznie tuż przed jego posadowieniem, zgodnie z normBN-81/9192-04. Wykop w miejscu wbudowania bloku należy zasypywać (do rzędnej wierzchu bloku) od strony przewodu wodociągowego.
4.3. OZNAKOWANIE

Trasę sieci wodociągowej należy oznakować lokalizacyjną taśmą ostrzegawczą montowaną 40cm ponad wierzchem rury.

Armatura sieci wodociągowej powinna być oznakowana za pomocą jednolitych tabliczek orientacyjnych wg PN–B-09700 montowanych w widocznych miejscach na ogrodzeniach lub gdzie to niemożliwe na betonowych słupkach. 

4.4. PRÓBY CIŚNIENIA, PŁUKANIE I DEZYNFEKCJA

Próbę hydrauliczną należy przeprowadzić po ułożeniu przewodu i wykonaniu warstwy ochronnej z podbiciem rur z obu stron piaszczystym gruntem dla zabezpieczenia przed poruszeniem. Wszystkie złącza rur i kształtek do czasu przeprowadzenia próby ciśnieniowej na szczelność nie powinny być zakrywane. Próbę hydrauliczną należy przeprowadzić na ciśnienie 1,0MPa zgodnie z instrukcją projektowania zewnętrznych przewodów wodociągowych z rur z tworzyw. Wodociąg uważa się za szczelny jeżeli ciśnienie próbne utrzymywane jest przez okres 30 min. Próby należy wykonać w obecności przedstawiciela dostawcy wody.

Po pozytywnie zakończonej próbie szczelności przewód powinien być dokładnie przepłukany i wydezynfekowany. Płukanie wstępne przeprowadzić czystą wodą z szybkością przepływu nie mniejszą niż 1,0m. Przemywanie przewodu powinno trwać tak długo, aż odprowadzana woda będzie czysta. Ilość przepuszczonej wody przez rurociąg nie może być mniejsza od 10-krotnej objętości przemywanego odcinka rurociągu. Po płukaniu wstępnym winna być przeprowadzona dezynfekcja. Dawkę chloru przyjmuje się nie mniejszą niż 25g/m3 wody płuczącej. Po dezynfekcji wapnem chlorowanym należy wprowadzić do rurociągu płyn w postaci 3% roztworu wodnego w kilku miejscach przewodu. Dezynfekcję można przeprowadzić stosując podchloryn sodu zawierający 10-15% chloru aktywnego. Po upływie 24 godzin należy usunąć wodę chlorującą z rurociągu. Wtórne płukanie przeprowadzić do zaniku jawnego zapachu chloru. Po ukończeniu płukania należy pobrać próbę wody do analizy.
5. SIEĆ KANALIZACJI SANITARNEJ
Przyjęto średnicę kanału zbiorczego Dn200, natomiast sięgacze wykonać z rur o średnicy Dn160. Przepustowość kanału Dn200 tj. minimalnej średnicy stosowanej w sieciach zewnętrznych wg WTP przy najmniejszym dopuszczalnym spadku wynosi 20 l/s (72 m3/h). Przepustowość ta umożliwia odprowadzenie ścieków z osiedla o liczebności 2000 mieszkańców. W związku z powyższym zaniechano szczegółowych obliczeń hydraulicznych.
Zaprojektowano sieć kanalizacji sanitarnej z rur PVC łączonych kielichowo na wcisk z uszczelką gumową. Główny kanał układać ze spadkiem minimalnym 1%, natomiast sięgacze – 1,5%. Budowę należy rozpocząć od najniższego punktu wysokościowego tj. od punktu włączenia się w istniejącą kanalizację sanitarną i prowadzić w kierunku budynków zgodnie z planem sytuacyjnym ze spadkiem podanym na profilu. Rury kanalizacyjne układać kielichami w kierunku przeciwnym do kierunku przepływu ścieków. Rury położyć na warstwie podsypki piaskowej grubości 15cm i obsypać z góry i z boków warstwą piasku grubości 30cm. Rury powinny opierać się na podłożu na całej długości przy kącie opasania 90-1200. 

Zaprojektowano studzienki rewizyjne Dn1000 z rur PP karbowanych (lub podobne o nie gorszych parametrach) z włazem typu ciężkiego D400. Studnie ustawiać na ławach betonowych gr. 20cm. 

Przed przystąpieniem do montażu, rury należy skontrolować pod względem ewentualnych uszkodzeń mogących powstać w trakcie transportu i rozładunku.

Należy dokonywać okresowego płukania kanałów.

6. MATERIAŁY 

Materiały użyte do montażu sieci wodociągowej (rury, kształtki, armatura) powinny posiadać równolegle z decyzją o dopuszczeniu do stosowania w budownictwie wydaną przez COBRTI „Instal” decyzję Państwowego Zakładu Higieny o dopuszczeniu do stosowania w instalacjach wody pitnej.
Wodociąg wykonać z rur PE100 SDR11 PN16 o średnicy 110/10, a sięgacze z rur PE100 SDR11 PN16 o średnicach 40/3,7; 50/4,6; 63/5,8, 75/6,8 i 90/8,2. Dobór średnic wg rysunku profili przyłączy. Wszystkie węzły wodociągowe należy wykonać z kształtek żeliwnych kołnierzowych PN16 lub kształtek PE100 SDR11 PN16 łączonych elektrooporowo lub poprzez zgrzewanie doczołowe.
Sieć kanalizacji sanitarnej wykonać w rur PVC-lite klasy S o SN8. Kanał z rur o średnicy 200/5,9; a sięgacze 160/4,7 (sk17 - 200/5,9). 

Studnie rewizyjne (Sd01 – Sd12) wykonać z rur karbowanych PP Dn1000 z kinetami z tworzywa sztucznego, wyposażyć w stopnie złazowe i we właz typu ciężkiego klasy D o nośności 40 t wg PN-87/II-74051/02. 
Studnie przyłączeniowe (Sp01 – Sp07) wykonać z rur karbowanych PP Dn600 z kinetami z tworzywa sztucznego, wyposażyć we właz typu ciężkiego klasy D o nośności 40 t wg PN-87/II-74051/02. 

Przejścia przez ścianki wszystkich studni należy wykonać metodą łączenia szczelnego na wcisk z uszczelką.
7. ROBOTY ZIEMNE I MONTAŻ
Przed zasypaniem wykonanych sieci należy dokonać odbioru technicznego i przeprowadzić próbę szczelności. Sieć wodociągową zasypać dopiero po wykonaniu próby ciśnienia.

Roboty instalacyjne prowadzić zgodnie z „Warunkami Technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych cz. II-Instalacje sanitarne i przemysłowe".

Wykopy należy wykonywać zgodnie z PN-B-10736 z 1999 roku „Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych i kanalizacyjnych”. Zgodnie z Instrukcją stosowania rur z tworzyw sztucznych, szerokość wykopu pod rury o średnicy do 315mm winna wynosić 0,85-1,15m.
Budowę projektowanych sieci należy prowadzić w wykopie wąsko przestrzennym, umocnionym obudową rozporowo – przesuwną. Wykop należy rozpocząć od punktu włączenia do istniejących sieci. Roboty prowadzić mechanicznie, zachowując należytą uwagę w miejscach skrzyżowań z istniejącym uzbrojeniem podziemnym.

Rurociągi należy układać na podsypce piaskowej grubości 15cm. Po ułożeniu, przewód powinien ściśle przylegać do piasku na całej swej długości na co najmniej ¼ swojego obwodu. Niedopuszczalne jest podkładanie pod rury kawałków drewna, kamieni lub gruzu w celu uzyskania odpowiedniego spadku rurociągu lub wyrównywania kierunku ułożenia przewodów. Do budowy przewodu należy stosować tylko elementy nie wykazujące uszkodzeń na ich powierzchniach.

Wypełnienie wykopu należy wykonywać w dwóch etapach:

I etap: wypełnienie wykopu w strefie ochronnej rury, czyli tzw. obsypka rurociągu, którą należy wykonać z piasku nie zmrożonego i bez ostrych kamieni. 

Obsypkę należy wykonywać warstwami po 15cm i zagęszczać do Is ( 0,93 równolegle po obu bokach rur. Obsypkę należy prowadzić aż do uzyskania górnego poziomu strefy ochronnej rurociągu, tj. warstwy o grubości po zagęszczeniu, co najmniej 30cm ponad wierzch rury. Niedopuszczalne jest wykonywanie obsypki przez bezpośrednie spuszczanie mas ziemi na rurociąg z samochodów wywrotek.

II etap: wypełnienie wykopu nad strefą ochronną rury, czyli tzw. zasypka rurociągu, którą należy wykonać z gruntu rodzinnego, zagęszczonego warstwami po 30cm do wskaźnika zagęszczenia Is = 0,95. Zaleca się stosowanie sprzętu do zagęszczania, który może pracować jednocześnie po obu stronach przewodu.
Po zasypaniu wykopu nawierzchnie drogi należy odtworzyć do stanu pierwotnego stosując warstwy konstrukcji zgodne z klasą drogi KR1, tzn.:

- warstwa ścieralna, AC 11 S 50/70  – 4cm;

- warstwa wyrównawcza, AC 16 W 50/70 - 4cm;

- podbudowa z tłucznia kamiennego stabilizowanego mechanicznie – 20cm;
8. UWAGI DOT. SPOSOBU WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH

Wytyczne do zabezpieczenia kabli elektroenergetycznych:
1. Kable elektroenergetyczne będące w kolizji poprzecznej z planowaną inwestycją należy zabezpieczyć dzieloną rurą osłonową przepustu wychodzącego po 1m poza oś budowanych sieci. 

2. Należy stosować następujące średnice rur ochronnych: a) Dla kabli 1kV rury o średnicy minimum 110mm koloru niebieskiego. b) Dla kabli SN rury minimum 160mm koloru czerwonego. 

3. W przypadku występowania kabli elektroenergetycznych zabrania się prowadzenia robót ziemnych sprzętem mechanicznym w odległości mniejszej niż 2m od kabla zlokalizowanego przekopem kontrolnym. Kable można odkopać tylko do strefy ochronnej tj. folii lub cegły — zabrania się odkrywania czynnych kabli energetycznych. 

4. Należy uzyskać zgodę na wymagane odpłatne wyłączenia odpowiednich urządzeń energetycznych oraz ustalić nadzór służb energetycznych. 

5. Wszelkie prace na istniejących urządzeniach energetycznych będących własnością TAURON Dystrybucja S.A. należy wykonywać z zachowaniem szczególnych środków ostrożności pod nadzorem służb TAURON Dystrybucja S.A. Oddział w Legnicy, Region Głogów, ul. Nadbrzeżna 1, 67-200 Głogów, a następnie zgłosić celem dokonania odbioru robót zanikowych. 

6. Prace przy urządzeniach energetycznych powinny być wykonywane ręcznie przez pracowników posiadających odpowiednie kwalifikacje, zgodnie z obowiązującymi normami i przepisami. 

7. W przypadku wystąpienia niewystarczającej głębokości położenia istniejących kabli energetycznych — zgodnie z wymogami obowiązujących przepisów i norm — oraz innych utrudnień technicznych (np. mufy) należy przewidzieć możliwość przełożenia kabla/kabli energetycznych poprzez wykonanie wstawek kablowych. W takim przypadku należy wystąpić z wnioskiem o określenie nowych warunków technicznych usunięcia kolizji sieci elektroenergetycznej. 
Wykonawca zobowiązany jest do ochrony i zabezpieczenia znaków osnowy geodezyjnej znajdujących się na terenie inwestycji. 

9. UWAGI KOŃCOWE
a) Rozpo​częcie budowy instalacji i jej użytkowania winno być za zgodą organów administracji terenowej. 
b) Płukanie zlecić instytucji odpowiedzialnej za gospodarkę wodno – kanalizacyjną dla inwestycji.
c) Roboty instalacyjne może wykonywać jedynie jednostka posiadająca właściwe uprawnienia budowlane oraz zezwolenie na prowadzenie prac wydane przez gestora sieci.
d) Wszystkie wykopy winny być odpowiednio oznakowane, zabezpieczone i oświetlone od zmroku do świtu.

e) W miejscach przejść dla pieszych należy wykonać kładki nocą oświetlone.

f) Podczas wykonywania wykopów zwrócić uwagę na nieujawnione instalacje.

g) Wszelkie odstępstwa od nin. projektu winny być uzgodnione z inspektorem nadzoru, zarządcą sieci, a w przypadku zmiany przebiegu trasy z Z.U.D.P.

h) Wykonanie i odbiór robót budowlano instalacyjnych, należy dokonać zgodnie z Warunkami Technicznymi Wykonania i odbioru Robót Budowlano-Montażowych.
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