

Zawiadomienie
11.01.2023 r. o godz. 15:00 w Urzędzie Gminy w Głogowie (sala narad) 
przy ul. Piaskowej 1, odbędzie się zwołana w trybie nadzwyczajnym LXVI sesja Rady Gminy w Głogowie. 
Porządek obrad:
1. [bookmark: _Hlk35339588]Przyjęcie protokołu z LXV sesji.
1. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Głogów;
 - zmian budżetu Gminy Głogów na 2023 rok;
 - zmiany uchwały nr II/11/2018 Rady Gminy Głogów z dnia 30 listopada 2018 r. w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023;
- zmiany uchwały nr II/12/2018 Rady Gminy Głogów z dnia 30 listopada 2018 r. w sprawie określenia zwrotu wydatków za świadczenia w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób i rodzin objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023;
- zmiany uchwały nr XXV/142/2016 Rady Gminy Głogów z dnia 29 września 2016 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat oraz trybu ich pobierania.
3. Zamknięcie obrad sesji.


Przewodniczący Rady
    Piotr Cypryjański
